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TUTKIMUS-

TIEDOTE 

Mitä kuuluu yksityisten  

sote-yritysten työhyvinvoinnille  

Tervetuloa osallistumaan Mitä kuuluu? -fokuskyselyyn. Kyselyyn vastaamalla voit 

pysähtyä hetkeksi tarkastelemaan omaa työhyvinvoinnin tilannettasi. Kyselyn 

tuloksia hyödynnetään työpaikallasi työhyvinvoinnin kehittämisessä ja 

Työterveyslaitoksen työhyvinvointitutkimuksessa. 

Tutkimukseen osallistuminen on vapaaehtoista.  

Tutkimuksen tausta ja toteutus 

Tuo äänesi kuuluviin vastaa sotetyöntekijöiden omaan työhyvinvointikyselyyn. 

Mitä kuuluu? -fokus on tutkimukseen perustuva, tiivis kysely, joka keskittyy työhyvinvoinnin 

ydinkysymyksiin. Tänä vuonna kysely kerää tietoa ensimmäistä kertaa myös yksityisten sote-yritysten 

työntekijöiden työhyvinvoinnista.  

Kysely mittaa työn psykososiaalisia kuormitus- ja riskitekijöitä. Mittarit ovat aiemmissa tutkimuksissa 

testattuja ja valideja.  

Työterveyslaitos toteuttaa kyselyn yhteistyössä sote-asiakasorganisaatioiden kanssa kerran tai kahdesti 

vuodessa.  

Työyhteisöt käyttävät kyselytietoja työhyvinvoinnin seuraamiseen ja kehittämiseen. Tulosportaaliin 

kirjattuja kehittämistoimenpiteitä käytetään organisaation omassa kehittämistoiminnassa ja 

tunnisteettomana Työterveyslaitoksen tutkimustoiminnassa.  

Työterveyslaitos käyttää kyselytietoja tutkittaessa sote-alan veto- ja pitovoimatekijöitä, 

hyvinvointialueuudistuksen vaikutuksia ja kehitettäessä ratkaisuja työhyvinvoinnin, terveyden, työkyvyn ja 

palautumisen edistämiseen sote-organisaatioissa.  

Lisäksi kyselyn tuloksia esitellään yleisellä tasolla soteorganisaatioissa ja valtakunnallisesti.  
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Miten tutkimus tehdään ja mitä tietoja kerätään? 

Työnantaja toimittaa Työterveyslaitokselle sähköpostiosoitteet ja tiedot taustamuuttujista tulosten 

esittämiseen tulosportaalissa julkisuuslain perusteella.  

Kyselyssä kysytään työn voimavara- ja kuormitustekijöistä, johtamisesta, työyhteisön toiminnasta, työstä 

palautumisesta ja työkyvystä. Saat sähköpostitse henkilökohtaisen linkin kyselyyn, jonka kaikkiin 

kysymyksiin kannattaa vastata. Mikäli sinulla ei ole henkilökohtaista työsähköpostiosoitetta, vastaat 

kyselylinkistä kyselyyn ja annat omaksi tunnukseksesi oman työntekijänumerosi. Osallistumalla suostut 

siihen, että kyselyvastauksiasi voidaan käyttää tutkimuksessa. Osallistuminen on vapaaehtoista. Kyselyn 

lopussa pyydetään vielä lupaasi yhdistää kyselytiedot rekisteritietoihin. Lopuksi painat Lähetä-näppäintä. 

Kyselyn päättymisen jälkeen kyselytulokset esitetään Työterveyslaitoksen tulosportaalissa 

työyksikkötasolla siten, että yksittäisiä vastaajia ei voi tunnistaa. 

Vastaamalla kyselyyn osoitat suostumuksesi osallistua tieteelliseen tutkimukseen. Tutkimustyössä tietoja 

käytetään ilman suoria tunnisteita. Yhdistämme eri vuosien kyselytulokset Mitä kuuluu? -tietokantaan. 

Analyysit tuottavat tärkeää tietoa siitä, miten työhyvinvointi kehittyy ja mitkä tekijät siihen vaikuttavat. 

Tuloksista kirjoitetaan tieteellisiä julkaisuja.  

Kuka tekee tutkimuksen? 

Tutkimuksen toteuttaa Työterveyslaitos. Työterveyslaitos omistaa aineiston eikä aineistoa luovuteta 

muille toimijoille (ml. työnantaja) siten että yksittäisen vastaajan voisi tunnistaa.  Tutkimusyhteistyöstä 

sovitaan erikseen, jolloin käytetään pseudonymisoitua osa-aineistoa sisältäen rajatun joukon muuttujia. 

Tutkimusaineisto arkistoidaan pysyvästi Työterveyslaitokselle laissa määrätyn arkistointivelvoitteen 

perusteella. 

Milloin tutkimus tehdään? 

Mitä kuuluu yksityisten sote-yritysten työhyvinvoinnille -tutkimus toteutetaan 08/2025-05/2026 välisenä 

aikana.   Tutkimuksessa kerättävät tiedot liitetään Mitä kuuluu? -tutkimustietokantaan. Tutkimuskäytön 

mahdollistavia yksilöityjä henkilötietoja käsitellään vuoteen 2030 saakka, jolloin käyttötarve ja perusteet 

arvioidaan uudestaan. 

Kysyttävää? Ota 

yhteyttä meihin! 

 

Jaana Laitinen 

tutkimusprofessori  

tutkimuksen vastuullinen johtaja 

Työterveyslaitos  

+358 30 474 6006  

jaana.laitinen@ttl.fi 

Mervi Halonen 

projektipäällikkö 

vanhempi asiantuntija 

Työterveyslaitos 

+358 30474 2483 

kmervi.halonen@ttl.fi 

Tutustu hankkeeseen osoitteessa: Mitä kuuluu yksityisten sote-yritysten työhyvinvoinnille | 

Työterveyslaitos (ttl.fi) 

TUTKIMUSHANKETTA RAHOITTAA:  

 

tel:+358304742483
https://www.ttl.fi/tutkimus/hankkeet/mita-kuuluu-yksityisten-sote-yritysten-tyohyvinvoinnille
https://www.ttl.fi/tutkimus/hankkeet/mita-kuuluu-yksityisten-sote-yritysten-tyohyvinvoinnille
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Lisätietoa tutkimukseen osallistumisesta ja tietosuojasta 

Haluatko osallistua vapaaehtoiseen tutkimukseen 

Työterveyslaitos on suomalainen työhyvinvoinnin asiantuntija. Teemme paljon tieteellistä tutkimusta. 

Sinua on pyydetty osallistumaan tieteelliseen tutkimukseen nimeltä ”Mitä kuuluu yksityisten sote-

yritysten työhyvinvoinnille”.  

Tutkimukseen osallistuminen on sinulle täysin vapaaehtoista ja voit kieltäytyä osallistumasta 

tutkimukseen. Voit myös tutkimuksen aikana milloin tahansa keskeyttää osallistumisen. Jos keskeytät 

osallistumisesi tutkimukseen, käytämme siihen asti kerättyä tietoa tutkimuksessa, ellet peru suostumustasi 

henkilötietojen käsittelyyn. 

Voit myös perua osallistumisesi tutkimukseen, jolloin sinuun ei olla enää yhteydessä. Tämä myös 

tarkoittaa, että tietojasi ei enää käytetä tutkimuksessa, vaan ne siirretään pysyvään säilytykseen 

Työterveyslaitoksen arkistoon. Jo tehtyjä analyyseja ei kuitenkaan pystytä peruuttamaan. 

Keskeyttäminen tai osallistumisen peruminen missä tahansa tutkimuksen vaiheessa ennen sen 

päättymistä ei vaikuta kohteluusi millään tavalla nyt tai tulevaisuudessa. 

Henkilötietojen käsittelyperuste ja siihen liittyvät oikeudet 

Tässä tutkimuksessa käsitellään henkilötietoja. Olemme saaneet yksilöinti- ja työsuhdetiedot 

työnantajaltasi. Näitä tietoja käytetään tulosten esittämisessä ja tutkimustyössä. Työnantajalta saatujen 

henkilötietojen käsittelyperuste on yleinen etu (tietosuoja-asetuksen 6.1 artikla kohta e, tietosuojalain 4.1 

§ kohta 3). Sinulla on oikeus vastustaa työnantajalta saatujen tietojen käsittelyä.  

Kyselyyn vastaamisessa ja rekisteritietojen osalta henkilötietojen käsittelyperuste on suostumus 

(tietosuoja-asetuksen 6.1 artikla kohta a). Sinulla on oikeus peruuttaa suostumuksesi henkilötietojen 

käsittelyyn. Vastustamisoikeuden ja suostumuksen peruuttamisoikeuden lisäksi sinulla on oikeus saada 

pääsy tietoihin ja tarkastaa itseäsi koskevat henkilötiedot sekä saada tiedoista jäljennös. Sinulla on oikeus 

pyytää tietojen oikaisemista. Sinulla on myös oikeus pyytää tietojen siirtoa toiselle rekisterinpitäjälle tai 

käsittelyn rajoittamista. Lisäksi sinulla on oikeus tehdä valitus henkilötietojen käsittelystä tietosuojan 

valvontaviranomaiselle. Erityisten henkilötietoryhmien käsittely perustuu rekisteröidyn nimenomaiseen 

suostumukseen (tietosuoja-asetuksen 9.2 artikla kohta a). 

Lisätietoa tutkimuksesta ja henkilötietojen käsittelystä on tutkimuksen tietosuojailmoituksessa: 

Tutkimuksen tietosuojailmoitus 

Lisätietoa tietosuojasta Työterveyslaitoksen tutkimustyössä 

 

 

  

https://www.ttl.fi/tietosuoja/hankkeiden-ja-tutkimusten-tietosuoja/tietosuojailmoitus-mita-kuuluu-tutkimus
https://www.ttl.fi/tietosuoja/tieteellisten-tutkimusten-ja-kehittamishankkeiden-rekisterien-tietosuoja
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Tietoja käsitellään turvallisesti 

Tutkimusaineistoa pääsevät käsittelemään vain tutkimusryhmän jäsenet ja tutkimusryhmää sitoo 

vaitiolovelvollisuus. Noudatamme tutkimusta koskevaa lainsäädäntöä ja Työterveyslaitoksen salassa 

pidettävien aineistojen käsittely- ja tietoturvaohjetta. Aineistoa käsitellään ja säilytetään tietoturvallisesti 

Työterveyslaitoksen palvelimella. Käytämme IT-palveluntarjoajia, jotka tarjoavat meille tekniset ratkaisut 

tietojen käsittelyä varten. Henkilötietoja käsitellään kullekin tiedolle soveltuvassa ja tietoturvallisessa IT-

palvelussa. Työterveyslaitoksella on sopimus kunkin IT-palveluntarjoajan kanssa ja henkilötietojen 

käsittelyn ehdoista ja vaatimuksista on sovittu. Saat halutessasi lisätietoa palveluntarjoajista tutkimuksen 

vastuuhenkilöltä tai tietosuojavastaavalta. 

Tutkimustulosten raportointi 

Keräämme tutkimusaineistoa tunnistetiedoin ja käytämme aineistoa analysoitaessa henkilökohtaista 

tutkimushenkilökoodia. Raportoimme tulokset ryhmätasolla siten, ettei yksittäisiä osallistujia ole 

mahdollista tunnistaa. Työnantajalle, työyhteisöille ja vastaajille tulokset ovat nähtävissä tulosportaalissa. 

Käytämme aineistoja tieteelliseen tutkimukseen. Kirjoitamme tieteellisiä julkaisuja ja muita tutkimukseen 

liittyviä julkaisuja kuten tiedotteita. Raportoimme tulokset siten, että yksittäisiä osallistujia ei ole 

mahdollista tunnistaa. Emme anna yksittäistä työntekijää koskevia tietoja työnantajalle.  

Aineiston säilytys, luovutukset ja jatkokäyttö 

Tutkimuksessa kerättävät tiedot liitetään Mitä kuuluu? -tutkimustietokantaan, jota käytetään 

tutkimuksessa vuoteen 2030 saakka. Tuolloin arvioidaan sen jatkokäyttö. 

Kansallisarkisto on määrännyt Työterveyslaitoksen tutkimusaineistot henkilötietoineen pysyvästi 

säilytettäviksi. Tämän vuoksi tutkimuksen päätyttyä säilytämme aineiston ja henkilötiedot pysyvästi 

Työterveyslaitoksen arkistossa.  

On mahdollista, että aineistoa käytetään myöhemminkin tutkimukseen. Aineistoa voidaan luovuttaa myös 

muille tutkimusta tekeville tahoille lain sallimilla tavoilla. Jatkokäytöstä ja mahdollisesta uudesta 

suostumuksesta informoidaan tarvittaessa ja mahdollisuuksien mukaan henkilökohtaisesti, 

Työterveyslaitoksen verkkosivuilla tai muiden tutkimusta tekevien tahojen kautta.   

Ota yhteyttä tarvittaessa 

Jos sinulla on kysymyksiä tai haluat käyttää henkilötietoihin liittyviä oikeuksiasi, ota yhteyttä tutkimuksen 

vastuuhenkilöön tai tietosuojavastaavaan. Annamme mielellämme lisätietoja: 

Rekisterinpitäjä Tutkimuksen vastuuhenkilö Työterveyslaitoksen tietosuojavastaava 

Työterveyslaitos Jaana Laitinen, tutkimusprofessori  p. 030 474 2429 

PL 40 PL 40  tsv@ttl.fi 

00032 Työterveyslaitos 00032 Työterveyslaitos  https://www.ttl.fi/tietosuoja 

p. 030 4741 (vaihde) p. 030 474 6006  

jaana.laitinen@ttl.fi  
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